I  Zuordnungen, 4 Proportionale Zuordnungen

Zusätzliches Übungsmaterial
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1
Die Tabelle gehört zu einer proportionalen Zuordnung. Fülle die Lücken aus und bestimme den Pro​por​tio​nalitätsfaktor k.

a)


b)

	x-Wert

	0,5

	2

	4

	
	y-Wert

		6

		126



	
	
	x-Wert

3

6

51

y-Wert

1

28




k = 


k =  
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2
Kann die Tabelle zu einer proportionalen Zuordnung gehören? Berechne zu jedem Wertepaar den Quotienten aus y-Wert und x-Wert und begründe damit deine Antwort.

a)


b) 

	x-Wert

	1

	2

	10

	22


	y-Wert

	5

	10

	50

	110


	Quotient

				

	
	
	x-Wert

4

5

11

100

y-Wert

16

20

45

400

Quotient




3
Eine Einzelkarte ins Freibad kostet 1,40 €. Lara hat Geburtstag und lädt 8 ihrer Klassenkameradinnen ins Freibad ein. Berechne, wie viel Geld Laras Mutter ihr mitgeben muss, damit Lara für alle Kinder den Eintritt bezahlen kann.

4
Ordne der Tabelle die passende proportionale Zuordnung zu und fülle die Lücken aus.

a)


b)

	x-Wert

	1

	2

	11

	
	y-Wert

		13,98

		139,8



	
	
	x-Wert

10

25

y-Wert

0,95

9,50

47,5




c)


d)

	x-Wert

	1

	10

	101

	
	y-Wert

		40

		4080



	
	
	x-Wert

1

1,5

3,5

y-Wert

120

480




(1)  Anzahl der Schritte ( gemessene Strecke (in m)
Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(2)  Fahrtdauer (in h) ( gefahrene Strecke (in km)

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(3)  Anzahl an Pferden ( Anzahl an Beinen

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(4)  Gewicht von Kirschen (in kg) ( Kaufpreis (in €)

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
I  Zuordnungen, 4 Proportionale Zuordnungen

Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen 

1
a)

b)

	x-Wert

	0,5

	2

	4

	42

	y-Wert

	1,5
	6

	12
	126



	
	
	x-Wert

3

6

51

84
y-Wert

1

2
17
28




k = 3

k = 
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2
a)
Diese Tabelle kann zu einer proportionalen Zuordnung gehören, da alle Wertepaare quotientengleich sind.
	x-Wert
	1
	2
	10
	22

	y-Wert
	5
	10
	50
	110

	Quotient
	5
	5
	5
	5


b)
Diese Tabelle kann nicht zu einer proportionalen Zuordnung gehören, da der Quotient aus y-Wert und 
x-Wert nicht für alle Wertepaare übereinstimmt.

	x-Wert
	4
	5
	11
	100

	y-Wert
	16
	20
	45
	400

	Quotient
	4
	4
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3
Die Mutter muss ihr 11,20 € mitgeben.

4
a)
gehört zu Zuordnung (4)
b)
gehört zu Zuordnung (1)

	x-Wert

	1

	2

	11

	20


	y-Wert

	6,99

	13,98

	76,89

	139,8



	
	
	x-Wert

1

10

25

50

y-Wert

0,95

9,50

23,75

47,5




c)
gehört zu Zuordnung (3)
d)
gehört zu Zuordnung (2)

	x-Wert

	1

	10

	101

	1020


	y-Wert

	4

	40

	404

	4080



	
	
	x-Wert

1

1,5

3,5

4

y-Wert

120

180

420

480
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